

Лес легче сохранить, чем новый посадить

17 мая на базе Центра «Точка роста» для учащихся школы прошли часы экологии, посвящённые охране лесов от пожаров.

Все мы очень любим нашу сибирскую природу, родные леса, поля, реки и озера. Человека всегда тянет к природе. Многие любят просто гулять по лесу, кто-то ходит в лес за грибами и ягодами, которыми богаты наши края. Кто-то любит посидеть у костра и послушать пение птиц. Кто-то ходит изучать флору и фауну. Кто-то любит посидеть в тишине с удочкой на берегу лесной речки или озера.

Но человек своим пребыванием в лесу может нанести огромный вред природе. Браконьеры убивают редких животных, вырубает целые плантации ценных деревьев. Но самый большой вред наносят лесные пожары! То, что росло веками, может быть уничтожено за один день!

На территории Топкинского муниципального округа в период действия особого противопожарного режима, с 15.04.2022 (по 12.05.2022) произошло 69 пожаров, из их 48 пожаров, связанных с горением сухой травянистой растительности, 23 пожара, связанных с горением мусора.

Последствия пожара очень страшны! Выгорают ценные породы деревьев, которые росли веками.

Гибнут мелкие животные и птицы: зайцы, белки, ежи, бурундуки, дятлы, тетерева, рябчики, жаворонки и другие. Сгорают насекомые: бабочки, муравьи, улитки, жуки, пауки. Сгорают корневые системы ягод и грибов, кустарники. Крупные животные уходят в другие леса и долго не возвращаются из-за отсутствия пищи и привычных условий обитания. Вследствие сильных лесных пожаров повышается температура воздуха, происходит увеличение уровня углекислого газа, изменение климата.

Конечно, природа старается постепенно восстанавливаться после пожаров. Но это происходит очень медленно и не всегда в прежнее состояние. Хвойные деревья растут по 40-60 лет! Редкие животные гибнут без шансов к новому воспроизводству. А при тушении химическими веществами наносится вред экологии родной природы.

Печальное зрелище представляет собою место лесного пожара. Пройдёт не менее 40-60 лет, чтобы на этом месте снова выросли стройные берёзы и лиственницы, величественные сосны, чтобы снова запели птицы и поскакали по веткам проворные белки. Поэтому, задача и взрослых, и школьников – сохранять леса от пожаров! Минимизировать возможность возгорания! Регулярно принимать участие в посадке новых деревьев и кустарников.

В Кемеровской области с 15 апреля по 1 июня установлен особый противопожарный режим, что подразумевает строгий запрет использования открытого огня в лесах, на сельскохозяйственных угодьях, на приусадебных участках частных подворий, дачных и садовых обществ.

Следует помнить, что нарушение требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима влечёт наложение штрафа на граждан в размере от 2 до 4 тысяч рублей.

При возникновении любой нештатной ситуации и необходимости помощи спасателей звоните по телефону 101 или 112.



В завершении часов экологии учащиеся приняли активное участие в конкурсе рисунков и поделок «Сохраним лес от пожаров».